

招聘证券公司交易员试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、城市铁路桥的铁道两边往往留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的。禁止行人通行的主要原因是（ ）。

- A. 担心行人被高速行进中的火车上的突出物刮到
- B. 由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落
- C. 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险
- D. 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确，高速行驶的火车带动周围空气快速运动，气压小于周围气体的压强，形成一个向内的吸力，有可能将周围物体卷入。A项错误，火车上不允许有足以刮到人的突出物，因为这也会影响到火车的安全。B项错误，护栏间隙较大是一个完全可以弥补的问题，不至于严禁行人通行。

2、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

- A. 金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热
- B. 医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强
- C. 天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门
- D. 煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项错误，如果用金属器皿盛放食物放到微波炉中加热，一方面因金属的屏蔽作用阻挡了微波，使食物不能被加热；另一方面微波在金属内壁与金属容器间不断反射，金属中自由移动的电子在微波频频撞击下形成电流。当电流强度不断变大时，金属内壁或金属容器上的电压也越来越大，随之产生放电现象，微波炉中电子元件会被烧毁，甚至整个微波炉都可能被烧毁。

B项正确，医用酒精是酒精（乙醇）和水的混合物，一般常用的酒精浓度为75%，此时杀菌消毒能力较好。如果酒精浓度过高，会在细菌表面形成一层保护膜，阻止酒精进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死，因此适当稀释后的酒精渗透能力更强。

C项错误，天然气是指自然界中存在的一类可燃性气体，其主要成分是甲烷。天然气燃烧时火焰呈红黄色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表明燃烧充分。

D项错误，豆浆以大豆等为原料，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷及维生素等营养物质，但是大豆中含有的胰蛋白酶抑制素、皂素、皂毒素等都是有害物质。豆浆若未真正煮透，饮用容易引起中毒而发生呕吐、腹泻等，严重会危及生命，因此，豆浆要完全煮沸才可食用。

故正确答案为B。

3、所有的公文中，（ ）最具权威性和强制性。

- A. 决定
- B. 命令
- C. 规定
- D. 决议

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，命令是法定的领导机关或领导人向下级发布的一种具有强制执行效力的指挥性公文。命令的特点：①具有权威性和强制性；②使用权限有严格的限制。命令是所有公文中最具权威性和强制性的下行文种。命令一经发布，受令方面必须无条件服从，做到令行禁止，不能有丝毫偏差。

4、多数票制最普遍的形式是（ ）。

- A. 简单多数方法
- B. 票数超过2/3
- C. 票数达到4/5
- D. 票数超过40%

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，简单多数是指在多项方案的表决中，哪一项方案得到的赞成票最多，哪一项方案就获得了通过。多数票制最普通的形式就是“简单多数方法”。

5、公文一律（ ）装订。

- A. 上方
- B. 左上方
- C. 左侧
- D. 右侧

【正确答案】

C

【答案解析】

《党政机关公文格式》第六条规定，公文应当左侧装订，不掉页，两页页码之间误差不超过4mm，裁切后的成品尺寸允许误差±2mm，四角成90°，无毛茬或缺损。因此C项正确。

6、国画是我国三大国粹之一，是中华民族的文化瑰宝。关于国画下列说法不正确的是（ ）。

- A. 国画按题材可分为人物、花鸟、山水三大画科
- B. 文徵明是吴门画派的代表人物之一
- C. 国画在唐代就开始大量使用纸作画
- D. 长沙马王堆汉墓出土的帛画是我国西汉时期的绘画作品

【正确答案】

C

【答案解析】

A项正确，国画按题材分，自古就分为人物、花鸟、山水三大画科；B项正确，吴门画派代表着明代绘画的最高水平，代表人物有沈周、文徵明、唐寅、仇英、张宏等；D项正确，马王堆汉墓帛画是1972至1974年先后在湖南长沙出土的西汉绘画作品，是迄今发现最早的汉代独幅绘画作品；C项错误，国画在唐宋时期多用绢，到了元代以后才大量使用纸作画。

7、秦创原是陕西省委、省政府启动建设秦创原创新驱动平台，打造立体联动“孵化器”、科技成果转化“加速器”和两链融合“促进器”。下列关于秦创原，不正确的说法是：

- A. 秦创原为科技工作者推动成果转化提供了广阔“舞台”
- B. 秦创原总窗口设立在西咸新区和西安航天基地
- C. 秦创原是陕西创新驱动的总平台
- D. 建议秦创原要坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，2022年05月26日，陕西日报发布了《陕西打造高质量发展创新引擎》。文章指出：“秦创原为科技工作者推动研究成果转化提供了广阔‘舞台’。在秦创原建设引领下，全省新增高新技术企业2199家，总数达到8397家，同比增长35.48%；科技型中小企业总数达11189家，同比增长38.67%。”

B项错误，C项正确，秦创原创新驱动平台是陕西省创新驱动发展总平台，总窗口设在西部创新港和西咸新区，陕西各高校、科研院所、企业和各市都可以参与其中，各得其所、各取所需，共同建设科技创新高地、陕西省创新驱动发展总源头。

D项正确，8月2日，省委书记刘国中到西咸新区秦创原国企创新中心调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来陕考察重要讲话精神，坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推，加快建设秦创原创新驱动平台，更好担当国家使命、力促陕西转型、加快企业发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

8、在经济全球化时代，任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。

下列选项最符合该观点内涵的是（ ）。

- A. 人视水见形，视民知治不
- B. 孤举者难起，众行者易趋
- C. 安而不忘危，存而不忘亡
- D. 天不言而四时行，地不语而百物生

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

题干中“任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰”体现了联系的观点，强调要团结、合作。

A项错误，“人视水见形，视民知治不”出自《史记》，意思是人在水中可以照见自己的样子，在民众中可以看出政治治理的状况。体现的是唯物史观中的群众史观，强调人民群众是历史的主体。

B项正确，“孤举者难起，众行者易趋”出自魏源《默觚》，意思是一个人独自举起重物可能会很困难，但许多人一块行走则容易走快。体现了人多力量大，强调了团结、合作的重要性。

C项错误，“安而不忘危，存而不忘亡”出自《易传》，意思是君子在国家安定的时候要不忘危险，国家存在的时候要不忘败亡。体现的是对立统一规律，矛盾的双方相互转化。

D项错误，“天不言而四时行，地不语而百物生”出自李白《上安州裴长史书》的首句，意思是苍天闭口不言，却使四季不断运行；大地默默不语，却让万物蓬勃生长。说明天地之间万事万物都有其发展规律，人们要顺应自然的客观规律，按自然规律办事。

故正确答案为B。

9、大力发展现代农产品加工业，要以“粮头食尾”、“农头工尾”为抓手，支持主产区依托县域形成农产品加工产业集群，尽可能把_____留在县域，改变农村卖原料、城市搞加工的格局。

- A. 价值链
- B. 产业链
- C. 创新链
- D. 销售链

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央 国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出：“大力发展现代农产品加工业。以‘粮头食尾’、‘农头工尾’为抓手，支持主产区依托县域形成农产品加工产业集群，尽可能把产业链留在县域，改变农村卖原料、城市搞加工的格局。支持发展适合家庭农场和农民合作社经营的农产品初加工，支持县域发展农产品精深加工，建成一批农产品专业村镇和加工强县。”

故正确答案为B。

10、喜欢旅游的赵某准备在今年夏天去爬三座名山，计划从黄河或者长江发源地出发，沿黄河或长江其中一条干流流经省份由西向东走，下列肯定不是其规划路线的是：

- A. 华山—五台山—泰山
- B. 昆仑山—青城山—黄山
- C. 峨眉山—衡山—庐山
- D. 井冈山—武当山—嵩山

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

黄河干流先后流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东共9个省级行政区；长江干流先后流经青海、四川、西藏、云南、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海共11个省级行政区。

A项正确，华山位于陕西省渭南市，五台山位于山西省忻州市，泰山位于山东省泰安市，其旅游路线途径省份为：陕西—山西—山东，因此赵某是沿着黄河干流由西向东走。

B项正确，昆仑山西起帕米尔高原东部，横贯新疆、西藏间，东延入青海境内，青城山位于四川省成都市，黄山位于安徽省黄山市，其旅游路线途径省份为：新疆/西藏/青海—四川—安徽，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

C项正确，峨眉山位于四川省乐山市，衡山位于湖南省衡阳市，庐山位于江西省九江市，其旅游路线途径省份为：四川—湖南—江西，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

D项错误，井冈山位于江西省吉安市，武当山位于湖北省十堰市，嵩山位于河南省郑州市，其旅游路线途径省份为：江西—湖北—河南，江西、湖北属于长江流域，而河南属于黄河流域，因此该路线肯定不是赵某的旅游路线。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、《“十四五”全国农业绿色发展规划》是我国首部农业绿色发展专项规划，对“十四五”农业绿色发展工作作出了系统部署和具体安排。下列与之相关的说法错误的是：

- A. 到2035年，农村生态环境根本好转，绿色生产生活方式广泛形成
- B. 以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用，减少化肥用量
- C. 在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收
- D. 在长江中下游、西南地区等南方粮食主产区集中示范耕作压盐技术模式

【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/907005154103006051>